Augustin Dumay est l’un des représentants les plus marquants de la grande tradition classique européenne. La critique internationale le compare aux grands violonistes du XXèmesiècle, et sa place particulière de «grand classique-styliste» s’est vue confirmée par des enregistrements incontournables chez Deutsche Grammophon : l’intégrale des sonates de Beethoven avec Maria João Pires «à classer sûrement aux côtés de Grumiaux-Haskil, Menuhin-Kempff, ou Perlman-Ashkenazy» (Record Review), les trios de Brahms où «le legato de Milstein dans le jeu de Dumay est admirablement évident» (Gramophone), ou encore les concertos de Mozart avec la Camerata Academica Salzburg, «Sans exagération l’un des plus beaux enregistrements des concertos pour violon de Mozart jamais réalisés» (Classic CD), où il «confirme qu’il est un merveileux interprète mozartien, comme le furent jadis Stern ou Grumiaux»(Classica).
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Augustin Dumay a d’abord été découvert par le public grâce à sa rencontre avec Herbert von Karajan, ses concerts avec l’Orchestre Philharmo- nique de Berlin et ses enregistrements pour EMI (Concertos de Mendelssohn, Tchaïkovski, Saint- Saëns, Lalo). Depuis, il se produit régulièrement avec les meilleurs orchestres du monde, sous la di- rection des plus grands chefs actuels.

Parallèlement à son activité de violoniste, il a développé au cours des dix dernières années une intense activité de chef d’orchestre. Outre le poste de Directeur Musical de l’Orchestre Royal de Chambre de Wallonie qu’il occupe depuis 2003, il a été nommé en 2011 Directeur Musical du Kansai Philharmonic Orchestra (Osaka). Il est régulièrement invité à diriger des orchestres comme l’English Chamber Orchestra, le New Jersey Symphony Orchestra ou le Sinfonia Varsovia. Depuis 2004, il est l’un des maîtres en résidence à la Chapelle Musicale Reine Elisabeth (Bruxelles), où il enseigne à quelques jeunes violonistes de très haut niveau, la plupart lauréats de grands concours internationaux.

Le cinéaste Gérard Corbiau (Le Maître de Musique, Farinelli) a réalisé un film portrait,Augustin Dumay, laisser une trace dans le cœur.

Sa discographie – une quarantaine d’enregistre- ments dont la plupart ont été récompensés par des prix prestigieux (Grammophon Awards, Audiophile audition, Preis der deutschen Schallplatten- kritik, Grand Prix du Disque, The Record Acade- my Award) – est disponible chez EMI, Deutsche Grammophon et Onyx Classics.

Pour Onyx, il a enregistré dernièrement un CD Saint-Saëns à la tête du Kansai Philharmonic Orchestra, et, avec le pianiste Louis Lortie, l’album Franck & Strauss Violin Sonatas, par «l’un des grands violonistes d’aujourd’hui» (The Strad).

Ses prochains enregistrements seront consacrés aux concertos de Bartók, Brahms, Beethoven et Mendelssohn, avec l’Orchestre Symphonique de Montréal, le Bayerischer Rundfunk, le Sinfonia Varsovia et l’Orpheus Chamber Orchestra.
