Paul Ben Soussan
Diplômé du CNSM de Paris et de l’université Paris – Sorbonne, Paul BEN SOUSSAN se passionne très vite pour la musique d’ensemble, que ce soit orchestre ou musique de chambre.
Il se forme ainsi au métier d’orchestre au cours de ses études au CNSM mais aussi  lors des deux saisons qu’il passe notamment sous la baguette d’Emmanuel Krivine au sein de l’Orchestre Français des Jeunes en tant que violoncelle solo. Parallèlement, il fonde un ensemble à géométrie variable « l’Ensemble Perspectives » et un quatuor à cordes avec lequel il se voit décerner deux prix lors du Forum International de Normandie. C’est en 2005 qu’il entre 1er violoncelle solo à l’ONPL. Il continue son activité de chambriste en jouant régulièrement dans la région avec les musiciens de l’orchestre. 

Sa curiosité l’amène à jouer régulièrement au sein de formations  nationales telles que l’Orchestre de l’Opéra de Paris, l’Orchestre de Bretagne, l’Orchestre d’Auvergne et en 2008 à jouer en soliste à l’opéra de Rennes avec l’Orchestre Symphonique Universitaire de Rennes. 

S’intéressant de près à la lutherie moderne, il participe régulièrement à des essais d’instruments notamment avec les luthiers et archetiers de l’ALADFI. Il joue un violoncelle modèle Amati de  Fany Bourel. 
