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Aujourd’hui…








Il se partage aux quatre coins du monde entre les concerts, la composition et l’enseignement. Cette triple alliance est le socle même de l’indiscutable succès de ce musicien en constante évolution.


Si les récitals de Roland Dyens sont toujours des événements, ils sont de véritables chocs pour les uns ou - comme disent les américains - de  “very inspiring experiences” pour d’autres. Certains, plus étrangers à l’instrument, parlent même de profonde “réconciliation” avec la guitare classique… 


L’approche hyper-sensible et colorée qu’a Roland Dyens de celle-ci, son incontestable ouverture d’esprit associant toutes les musiques en un seul et même programme, sa façon d’être sur scène, son improvisation d’entrée ou son rapport unique à l’auditoire font de lui l’un des porte-drapeaux de la guitare d’aujourd’hui, le plaisir en plus.





Sa musique, chevillée depuis déjà longtemps au répertoire de l’instrument, fait de lui un membre du club restreint des guitaristes actuels qui peuvent jouir d’un tel privilège. Ses compositions et ses arrangements, joués aujourd’hui dans le monde entier, font l’unanimité et apportent un souffle nouveau sur cette guitare dont il repousse sans cesse les limites.





Si, enfin, les master-classes de Roland Dyens rassemblent un public de plus en plus nombreux, c’est autant à la teneur d’un discours riche et novateur qu’on le doit qu’à la sincère proximité de l’homme qu’il est avec les guitaristes de la jeune génération. Avec eux, en effet, il n’est désormais plus question de confrontations formelles mais de rencontres heureuses centrées sur la qualité et l’émotion. 





Roland Dyens est aujourd’hui Professeur au Conservatoire National Supérieur de Musique de Paris.
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 Classique dans les doigts, jazz dans


 la tête…





Dans le monde du jazz, la notion de “programme de concert” n’existe pas. Roland Dyens ne communique jamais la liste des œuvres qu’il jouera en concert, c’est sa manière à lui de créer le “moment musical” le meilleur possible en fonction du public, de l’acoustique du lieu et, surtout, de son désir profond d’être en accord avec lui-même au moment de l’interprétation de la musique qu’il joue. Roland Dyens aime présenter lui-même les musiques qu’il a choisies parmi le répertoire classique, populaire, jazz, sud-américain et, bien sûr, parmi ses propres compositions et arrangements : il crée ainsi avec l’auditoire un contact des plus précieux pour lui. 


De même , l’improvisation par laquelle Roland Dyens commence tous ses récitals est une sorte de “mise en ondes” indispensable pour cet artiste, un joli trait d’union entre le monde du jazz et celui des luthistes des siècles passés qui, il y a bien longtemps, préludaient à plaisir en attendant la  “Suite” …		           














Hier…








Né le 19 octobre 1955, l’interprète, compositeur, arrangeur et improvisateur français Roland Dyens commence l’étude de la guitare à l’âge de neuf ans.


Quatre ans plus tard, il devient l’élève du Maître espagnol Alberto Ponce dans la classe duquel il obtient, en 1976, la Licence de Concert de l’Ecole Normale de Musique de Paris.


Parallèlement à ses études instrumentales, Roland Dyens suit également le précieux enseignement du compositeur et chef d’orchestre Désiré Dondeyne (classe d’écriture) auprès duquel il lui sera décerné un 1er Prix d’Harmonie, de Contrepoint et d’Analyse.


Parmi les distinctions majeures qu’il obtiendra dès le début de sa jeune carrière, notons le Prix Spécial du Concours International Citta di Alessandria (Italie) ainsi que le prestigieux Grand Prix du Disque de l’Académie Charles-Cros, tous deux obtenus lors d’hommages rendus à Villa-Lobos.


Egalement lauréat de la Fondation Menuhin, Roland Dyens fut classé à 33 ans par le magazine Guitarist parmi les 100 meilleurs guitaristes mondiaux, tous styles confondus.











